

选树道德典型 弘扬传统美德

五星办事处开展“感动五星模范人物”评选活动

本报讯(刘文强 胡燕)浉河区五星办事处大拱桥社区青年妇女王咏明的丈夫因病去世后,她独自撑起一个家,既要照顾年迈的公婆、年幼的孩子,又要为生计而奔波,生活的压力使她显得比同龄人苍老憔悴。多年来,她孝敬公婆、哺育孩子,含辛茹苦、无怨无悔;她“送

走了”公公,并把女儿培养成才,她的事迹在拱桥社区感动影响了很多。在拱桥、在五星,这样的典型还有很多,为树立道德典型,弘扬传统美德,五星办事处最近全面开展“感动五星模范人物”评选活动。

该办事处开展“感动五星模范人物”评选活动,旨在表彰树立一批先进典型,宣传先进典型事迹,学习先进典型人物,以身边典型示范带动促进精神文明建设。该办事处通过开展此项活动,促进群众学习法律知识,增强法制观念,提高思想道德觉悟,形成敬老爱幼,夫妻、婆媳、兄弟姐妹、邻里之间和睦相

处,关心集体、关心他人、遵守法纪、热爱祖国、热爱集体、带头致富、见义勇为、无私奉献的良好社会风尚。据悉,此次活动的评选对象为五星居民,在五星辖区内务工经商、投资兴业的非五星籍人士以及五星籍在外务工人员,主要事迹发生在近5年内,引起社会广泛关注。该活动采取公众推荐、居民组推荐、自我推荐的办法,然后集中公示、公众投票、评委评审,最终确定10名“感动五星模范人物”,并举行颁奖典礼、建立宣传长廊。该办事处通过开展此项活动,继承优良传统,弘扬时代精神,大力宣传和弘扬社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,弘扬团结互助、关心关爱、无私奉献的时代精神。

抓措施落实 抓责任到位 抓事故防范 观庙镇做细夏季安全生产工作

本报讯(柳家文)进入夏季,雷电、暴雨、洪水等灾害性天气趋向频繁,季节性不安全因素逐渐增多,同时生产、经营和施工作业也迎来旺季,安全生产进入事故易发、多发的特殊时期,为切实加强夏季安全生产工作,坚决防范各类事故发生,商城县观庙镇高度重视,积极采取措施做好做细夏季安全生产工作,确保平安。

强宣传教育,狠抓措施落实。该镇充分利用会议、宣传资料、村务公开栏等宣传载体,做到防患于未然。完善应急预案,做好必要的应急物资准备,切实提高应对突发事件的应急处置能力。严格落实夏季值班制度,及时掌握安全生产动态,确保信息渠道畅通,确保遇有突发事件和异常情况,第一时间

间组织力量进行救援,并做好事故情况汇报。

重思想认识,严抓责任到位。该镇及早召开全镇安全生产工作会,下发夏季安全生产工作通知,提高各村、各单位夏季安全生产意识。切实加强组织领导,层层落实安全责任,对安全生产的薄弱环节进行认真梳理和排查,制订严密防范措施,开展有针对性的安全监管检查,确保夏季各项安全生产措施落到实处。

防隐患整治,细抓事故防范。该镇开展危险化学品、用电安全、建筑工地、道路交通、地质监测点、防溺水等安全检查,加强隐患排查治理工作。提前部署各项应对措施,加强安全用火、用电、用油、用气管理。同时,加强对校园的安全管理,防止各类意外事故的发生。

乡镇视窗

平桥区首个“家庭农场”运行良好

本报讯(程昊)平桥区首个“家庭农场”胡店乡航梦家庭农场注册成功后,该区首个“农场主”胡店乡郭湾村翁楼组农民汤天应立即着手建设占地10亩的育秧工厂。自2013年中央一号文件出台后,该区率先尝试家庭农场经营模式,制定多项扶持政策,切实帮助家庭农场主解决实际问题,推动家庭农场快速发展。目前,该区高标准粮田建设项目在郭湾村顺利实施,育秧工厂正式建成投产,这使汤天应信心倍增,下决心一定要利用好国家的好政策,探索家庭农场经营模式,走出一条致富路。

平桥办事处全力服务辖区项目建设

本报讯(王友 甘海涛)平桥办事处把项目建设作为推动经济发展、壮大财源的第一抓手,全力服务辖区重点项目建设。该办事处一是牢固树立大局意识,与投资方、施工单位沟通协作,及时解决项目推进中出现的问题;二是严格按照施工要求,保质保量打造配套设施;三是组织人员深入辖区与项目所在区域的百姓座谈沟通,让百姓了解项目建设意义,为项目施工营造良好环境。目前,该办事处辖区五岳集团二手汽车市场建设、棚户区改造、光明路项目、浉河三期后续工程及办事处计生服务中心、居家养老服务中心等项目正在快速推进。

龙井乡认真做好防汛工作

本报讯(王丽)近日,平桥区龙井乡对辖区内重点防汛部位开展汛前安全大检查。该乡按照“有备无患、以防为主”的防汛工作方针,对各村、各水库的防汛责任制落实情况,防汛组织机构、抢险物资、抢险队伍的调整和充实情况进行检查,坚持“谁检查、谁签字、谁负责”的原则,进一步强化责任,确保隐患不漏查,不留死角,做好防大汛、抗大洪的准备,确保安全度汛。

石佛店镇狠抓“三夏”安全生产工作

本报讯(李舒塔)“三夏”期间,固始县石佛店镇把安全生产工作作为重中之重,全镇上下牢固树立“安全第一”的思想,切实提高安全意识,以安全统领整个“三夏”生产。该镇一是抓好宣传全覆盖。为营造“三夏”工作氛围,该镇坚持舆论先行,宣传开路。充分利用广播、宣传车、标语等形式,提高群众安全生产和防范意识。二是抓好监管保平安。加大制止焚烧麦茬、麦油秸秆力度,坚决杜绝焚烧现象;加大农业用电安全监管力度,严禁私搭乱接电线,确保“三夏”期间用电安全。三是抓好责任防未然。严格“三夏”安全生产责任,实行包户到人责任制,在全镇形成上下联动、齐抓共管的良好局面,确保“三夏”安全生产工作落到实处。

洋河镇举行民兵点验暨防汛演练

本报讯(王彩霞)日前,平桥区洋河镇举行了2013年民兵点验暨防汛演练活动。在该镇民兵点验会上,进行了逐人呼点、集体宣誓等项目。在防汛演练中,模拟连山水库防汛抢险,主要围绕灾害危害程度研判、救助方案制定、抢险救助等场景,进行了整装集结、紧急出动、协同作战等演练,大家各司其职,各负其责,忙而不乱,井然有序地应对水库发生的洪水事故,有效提高了基干民兵应对自然灾害和处置突发事件的能力。活动期间,40余名基干民兵个个精神饱满,士气昂扬,充分展示了洋河镇基干民兵召之即来、来之能战、战之能胜的良好精神风貌。

山店财税所“三措并举”推进科学化理财

本报讯(李进 柳晔)连日来,罗山县山店财税所“三措并举”推进科学化理财。该所一是深化财政改革,提升理财水平。进一步推进“村财乡管理”,保障基层政权的正常运转和健康发展。二是完善管理机制,提高资金绩效。按照“统筹管理、统分结合”的原则,加快财政资金整合步伐,集中财力办大事。三是强化财政监督,规范资金运行。突出监督重点,改进监督方式,坚持管理与监督并重、服务与效益并举,促进监督与管理的有机结合。

清除脏乱差 留下洁净美

查山乡综合整治环境卫生

本报讯(黄明清)近年来,平桥区查山乡以创建省级生态乡为契机,开展卫生联创工作为抓手,不断完善公共基础设施建设,积极治理乡村“脏、乱、差”,强力推进全乡环境卫生综合整治工作。

高度重视,加强组织领导。该乡成立了环境卫生综合整治领导小组,形成了协同推进的组织领导体系,制定了实施方案,分解细化目标任务,明确

分工,责任到人,营造人人参与、齐抓共管、合力整治的良好氛围。

突出重点,落实整治措施。该乡先后多次开展大规模的环境卫生综合整治活动,重点对集镇、沪陕高速下线口、查明路、长兰循环路两侧乱堆乱放杂物、杂草等进行集中清除。同时,积极推进农村环境连片整治项目,顺利完成总投资120万元的湿地污水处理项目;大力开展“三格式无

害化卫生厕所”改造,稳步推进龙泉社区和街道居委会社区新建300个卫生厕所改造项目。

建章立制,推进长效管理。该乡继续实行科级干部、乡直部门包路包片和“门前三包”责任制,建立保洁队伍,积极引导社会资本投资环境综合整治建设,逐步形成政府持续加大投入、农民自主增加投入、社会力量积极参与投入的多元化投入机制。



平桥区农信农业开发公司以培植旅游观光农业为特色支柱产业,以培育万亩核桃园为发展重点,带动休闲旅游等第三产业的发展,促进农民增收。图为近日该公司员工对挂果的核桃树进行修剪。本报记者 孟磊 摄



在全市开展的居民出行活动调查工作中,浉河区五星办事处8个社区居委会共有180户被指定为调查户。为做好这次调查活动,近日,该办事处从各社区抽调15名调查员,经过集中培训,分别深入住户中开展调查。图为调查员正在调查时的场景。刘文强 邱启俊 摄

农业科技 加强麦田后期管理 确保小麦连年丰收

□市农科院水稻专家组
当前小麦生长发育已进入后期,也是小麦管理的关键时期,此期管理如果稍有松懈,就会功亏一篑。因此当前必须加强组织领导,把麦田管理作为小麦生产的第一要务,抓紧、抓好、抓实,确保信阳小麦生产连年丰产丰收的良好态势。
一是喷三防。一喷三防是做好小麦后期管理的关键技术,必须落实到位。小麦生长发育后期要重点防治赤霉病、锈病、白粉病、叶枯病和穗蚜、吸浆虫、粘虫等病虫害。二是根外喷肥。灌浆期,每亩用磷酸二氢钾0.4公斤加尿素1公斤,兑水50公斤进行叶面喷施,预防干热风、青枯,防止早衰,促进籽粒灌浆,提高粒重。
三是清好四沟,防旱排渍。要及时清理“四沟”(厢沟、边沟、腰沟、田间沟),做到沟沟相通,雨止田干,排灌通畅,既能排除田间积水,又能渗出耕层多余水,增加土壤透气性,预防久雨、大雨、暴雨天气,防止湿害渍害的发生,保持根系活力,延长叶片功能。
四是及时收获。豫南小麦成熟时常遇连阴雨天气,要及时抢收,防止穗发芽和“烂场雨”现象发生,确保丰产丰收。种植优质专用小麦品种的麦田,要单收单脱,单独晾晒,单运单储,防止混杂。

强领导 抓宣传 提服务 董家河镇大力加强兵役登记工作

本报讯(陈兴汉)自今年兵役登记工作启动以来,浉河区董家河镇高度重视,迅速行动,立足实际,明确责任,抓好宣传,确保兵役登记工作顺利推进。

强化组织领导,不动摇。该镇成立以镇武装部长为组长的兵役登记工作领导小组,站在加强国防和军队建设的高度,提高认识,把兵役登记作为破解“当兵冷、征兵难”问题的具体措施来抓,列入议事日程,做好统筹安排,严格按照规定的时间完成兵役登记工作。同时加强检查监督,该镇人武部将于兵役登记期间对各单位征集各级各类院校应届毕业生工作情况

进行巡回检查。抓好宣传教育,不放松。该镇针对今年征兵工作的新情况、新变化,有重点地做好征兵宣传工作。在全镇各人流聚集地张贴标语,发放传单500余份,并组织人员深入各村宣传兵役登记的目的、意义,使群众了解《国防法》、《兵役法》、《征兵工作条例》和各级各类院校应届毕业生征兵工作的有关规定等,让每名应征青年和其家长了解兵役登记的目的和征兵工作程序中的基本常识。同时专武干部和民兵干部深入到适龄青年家中,进行深入细致的面对面宣传,确保兵役登记工作家喻户晓,人人皆知。

提升服务管理,不滞后。该镇采取上门报名登记服务的方式,及时进行兵役登记。各村民兵营长具体负责对预征对象的管理,实时掌握动态情况,建立镇武装部、学校、村(居)委会和家庭“四位一体”的管理网络,全面掌控,及时服务,最大限度地提高工作效率和服务质量。把握工作重点,不懈怠。该镇把确定预征对象的重点放在各级各类院校应届毕业生上,摸清适龄青年的基本情况,现实表现、参军意向和家庭情况。把具有高中以上学历农村适龄青年及其家长作为重点,提高其踊跃报名登记和依法履行兵役义务的自觉性。运用现代网络和传媒手段进行深入细致的宣传发动,切实为搞好兵役登记工作创造良好的条件。

徐集乡备战“三夏”迎丰收

本报讯(丁昌铭)进入5月份以来,固始县徐集乡采取多种措施,引导群众做好今年的“三夏”生产工作。

组织帮扶队解民忧。该乡针对本乡青年男女外出务工、创业人员较多的实际,多次召开会议,安排以村民组为单位,每个村民组至少组织一个帮扶队,帮助缺劳力和老弱病残家庭栽插春秧,抢收油菜籽和小麦。目前,该乡18个村(居)已成立帮扶队73个,每个帮扶队至少由5人以上组成,总人数400多人,已帮助栽插春秧1.6万亩。

组织群众抗旱保“三夏”。入春以来,该乡境内雨水与去年同期相比略增,但仍不能解决抗旱用水问题。为解决这一难题,该乡引导群众拦河堵坝、蓄水保水。同时多打机井,打大深井,目前,全乡已新增机井360眼,打大深井12口,堵

游河乡财政所严制度转作风树新风

本报讯(涂家厚)近期,浉河区游河乡财政所严格按中央“八项规定”要求,以开展党员“双岗双责”活动为载体,扎实开展转变干部工作作风,树立为民务实新风尚。

认真执行管理制度,严肃干部纪律,规范工作秩序。该乡财政所严格执行党员干部“十不准”、“十禁止”,严肃上下班纪律,严禁迟到、早退、旷工、走读,上班8小时期间严禁玩游戏、看电视剧、串岗,严禁干与工作无关之事,多学习,多钻研。严格请销假制度,8小时内外请假,一律严格履行手续,逐级审批。因公出差办事按规定由所长派委,实行公开化透明化管理。严格考勤制度,并将其纳入年终评优评先考核管理。
切实转变工作作风,深入农村基层为民排忧解难。该乡财政所教育引导党员干部牢固树立宗旨意识、服务意识,结合开展机关党员进社区活

基地50亩。预计每年可产茶苗1100万株,产值可达300万元。利用龙华山得天独厚的自然景观,合作社还投资200万元,建设集食宿、茶叶炒制、品茗于一体的游客接待中心,新建茶叶观光示范园30亩,游客采摘茶叶园30亩,“品香茗、看美景、吃土菜”,游客纷至沓来。
在李家寨镇大王村十里八村的乡亲们眼里,胡永功是个能人。因为有合作社+公司+农户合作模式,茶农们的茶叶不仅不愁销,而且茶农的板栗,他也一并收购。如今,附近村民纷纷将自家茶山流转给他,并加入由他组建的龙华山茶叶合作社。茶农李光前告诉记者,以前,他们的茶叶价格总是上不去,现在好了,茶叶品质提升了,价格也上去了。社员胡兴功说,他家仅茶园收入就比入社前翻了好几番。“现在,龙华山与龙袍山公路连通后,我们更有奔头了。到那时,我们也和理事长一道搞我们自己的旅游产业。”

龙华山:茶干香气远

——鸡公山龙华山茶叶合作社纪行

□本报记者 周海燕

花儿渐渐凋谢,树叶慢慢变密,伴随着春姑娘的离去,鸡公山又迎来了骄阳似火的夏天。5月19日,记者在鸡公山管理区李家寨镇党委书记许金柱的带领下,沿着崎岖的盘山公路,经大王湾,绕龙华山,来到海拔780米的龙华山茶叶合作社。

龙华山,位于鸡公山管理区李家寨镇大王村,与鸡公山隔107国道相望。站在龙华山山

峰,放眼望去,四面茶山环绕,合作社正好位于盆地中央,就像一颗镶嵌在绿毯上的珍珠,熠熠生辉。合作社理事长胡永功告诉记者,龙华山茶叶合作社成立于2007年10月,作为李家寨镇农业示范观光园建设的试点,合作社自成立以来,始终坚持体制机制创新,积极探索林权流转新模式,拓宽流转渠道,引资上山,办基地,建龙头,以茶为媒,初步建成集产业开发、观赏、娱乐于一体的茶产业科技示范观光园,步子越迈越大,道路越走越宽,实现了“生态受

保护、旅游促发展、群众得实惠”。